

## 關愛與信任的約定：院長與年輕醫師有約

內科部總醫師 陳範宇

2022 年 3 月 30 日是一個令人振奮與充滿希望的一天。

這天晚上，臨床醫療創新中心（CIC）舉辦了「院長與年輕醫師有約活動」。現場有許多師長蒞臨指導：陳威明院長、侯明志副院長、林永煬副院長、教學部楊盈盈和醫學研究部邱士華部長等。內科部、外科部和教學部年輕醫師也踴躍出席，部總醫師、科總醫師、住院醫師和 PGY 醫師皆放下手邊繁忙的醫療工作參與此次的盛會。主辦單位教學部邀請管理階層與年輕醫師面對面暢談，針對許多大家關心的問題和建議，進行立即的答覆與溝通。會議討論的內容有臨床服務的安排、教學研究的規劃和行政流程的檢討等等，這些每日面臨的重要議題當晚皆得到了正面的答覆與解決，紓解了年輕醫師對醫療大環境的焦慮與不安，讓大家對北榮的公眾事務更有參與感，對未來更具信心。

會議中，北榮大家長陳威明院長以輕鬆、親切的口吻分享其醫者仁心的理想，娓娓道出其踏實築夢的行醫經歷，期勉我們以「當個有責任心的醫師」為目標，要時時刻刻反思行醫動機，積極地提升醫療專業能力，深入了解個人的醫學魂，並樹立正確的價值觀，以服務病人、貢獻社會為榮。

院長表示，在北榮這個大家庭有認真負責與樂意付出的老師，大家都樂於協助大家，有學習和生活上的問題可以多向師長請益；院長同時期許大家，工作時，努力充實自己，妥善規畫時間；下班後，要好好經營家庭，陪伴家人。院長亦鼓勵年輕醫師，利用住院醫師期間申請短期出國進修計畫，透過增廣見聞與跨域流轉，挖掘個人的研究興趣，及早培養研究的習慣。院長的諄諄教誨，話語中充滿關愛之情，殷殷期盼北榮人能日爭上游，為院爭光。

內科部提出擬辦理「統計與資料分析工作坊」和「醫學論文與寫作工作坊」的規劃，院長表示全力支持，並請邱士華部長廣邀院內論文產能豐富的年輕主治醫師協助辦理，以持續壯大北榮醫師的學術研究能力，累積北榮的學術量能。

感染科總醫師黃柏翰分享「創新抗生素開立智慧輔助系統」，以協助第一線醫師第一時間給予病人適當的抗生素。對此，院長給予高度的肯定，並感謝感染科林邑聰主任超前的構思與創新的布署。院長說，當今的醫學研究跨域合作已成趨勢，本院醫師應善用北榮與陽明交通大學相關學系、學程的資源，多元學習，增強專業知能。若大家對醫學工程和程式語言設計感到興趣，本院會努力為大家爭取資源和補助。目前院長已積極透過產學合作，尋找業界專業人員，媒合院內相關單位，希望能給予年輕醫師在學術研究上最大的協助。

有關本院住院醫師所反映的病房超音波數量不足的問題，院長已規劃未來讓病房醫師皆能有超音波可用，並指示教學部協辦「超音波訓練工作坊」和「臨床技能實作課程」，訓練住院醫師超音波的使用技巧，和加強侵入性技術的熟練度。

針對總醫師所提出跨榮院間的系統權限和當機時備援系統等問題，院長承諾在不違反資安規定下，本院必會盡最大限度的改善與放寬權限，以建立安全的大榮總醫療圈。

談到年輕醫師們關心的職涯規劃，院長鼓勵大家，在思考之餘遇到迷惘時，請勇敢地與他聯繫，提出建言。優秀人才之晉升、留任，或申請新增人力，本院必秉持公平、公正原則，訂定相關制度，做符合情理法的審慎評估。希望大家工作時開開心心，對榮總更有認同感與信任感。

最後，陳院長語重心長地向大家信心喊話，會將北榮打造成一間英才醫院，廣納台灣各校醫學院的菁英，讓年輕學子以當個北榮人為榮，讓一代比一代更傑出。日後，本院會定期舉辦各種講座與活動，以聯繫大家的情誼，拉近管理層和年輕醫師的距離；同時，傾聽大家的心聲，凝聚團結向心力。請大家共襄盛舉，不吝提出想法與建議，讓院內所舉辦的各種活動更符合醫師們的需求，希望醫師們走出北榮大門都能感到無比的光榮與驕傲。

本次院長與年輕醫師有約，是一個相約在關愛與信任的討論會。年輕醫師們見證了院長和長官們提攜後進的承諾與寬容。北榮是一家與時俱進、永續發展的優質醫院，在這裡，基層醫師的心聲長官聽得到。

臺北榮總也是一個溫馨的大家庭，在這裡不僅讓我見識了北榮人的勤勞積極，也見證了台灣的醫療奇蹟，能在北榮學習是我人生最美好的歷練，也期待自己能繼續在這裡成長，永遠以當個北榮人為榮。深深希望大家能在院長的領導下，造福更多的病人，成就不凡的醫學人生。

人生有夢，圓夢最美。祝福這個開啟我醫學眼界的地方：臺北榮民總醫院，大鵬展翼，翱翔寰宇；立足臺灣，放眼國際，成為世界級的醫療中心與研究重鎮。

## 座談會活動剪影



